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Ludwigshafen, 05.05.2025 
 
 
Anfrage zur Ortsbeiratssitzung am 21. Mai 2025 
Schülerzahlen Mozartschule und Ganztagsbetreuung 
 
In der Stellungnahme zur Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion, Ortsbeiratssitzung vom 
26.03.2025, Ganztagsschule, wurde mitgeteilt, dass durchschnittlich 110 Schüler*innen ein 
schulisches Mittagessen im Rahmen der Betreuenden Grundschule einnehmen. Weiterhin 
wurde eine räumliche Erweiterung nicht in Aussicht gestellt. Ferner wird davon ausgegan-
gen, dass auch zukünftig alle interessierten Schüler*innen einen Betreuungsplatz erhalten. 
Hort-Plätze sind im Rahmen der Ganztagsbetreuung zu berücksichtigen, hierfür stehen in 
der KTS Brückweg, Hort Unicum aktuell 50 Plätze zur Verfügung [1]. 
 
Damit stehen aktuell ca. 160 Betreuungsplätze bei 358 Grundschüler*innen [1] zur Verfü-
gung. Verschiedene Studien legen dar, dass mit Inkrafttreten des Rechtsanspruchs die Zahl 
der bereitzustellenden Betreuungsplätze deutlich steigen wird. [2][3] 
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Die SPD-Fraktion im Ortsbeirat bittet daher um Auskunftserteilung: 
 

 Wie wird der Rechtsanspruch für Ganztagsbetreuung der Grundschüler*innen in 
Rheingönheim langfristig sichergestellt, wenn man mit hoher Wahrscheinlichkeit von 
einem Anstieg der Betreuungszahlen ausgehen kann? 

 Wie werden sich die Schülerzahlen an der Mozartschule, ausgehend von 358 Kindern 
zum Stichtag 01.09.2022 und unter Berücksichtigung der statistischen Geburtenzahl 
und natürlichen Fluktuation, im Laufe der nächsten 5 Jahre bis 2030 entwickeln? 

 Wie werden sich die Schüler- und Betreuungszahlen unter Berücksichtigung zusätzli-
chen Zuzugs in das in Entwicklung befindliche Baugebiet „Kappes“ darstellen? 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
SPD Ortsbeiratsfraktion 
Gez. Oliver Bellin 
 
 
 
[1] Stadtteilpass Rheingönheim: 
https://ludwigshafen.de/fileadmin/ludwigshafen/verwaltung_und_politik/stadtverwaltung_ratha
us/dezernat_1/1-16/Stadtteilpaesse/2024/stadtteilpass_rheingoenheim_24.pdf 
 
[2] Deutsches Schulportal der Robert Bosch Stiftung: 
https://deutsches-schulportal.de/bildungswesen/rechtsanspruch-auf-ganztagsbetreuung-ist-
das-zu-schaffen/#wo-fehlen-die-meisten-ganztagsplaetze-fuer-grundschulkinder 
 
[3] Bertelsmann Stiftung: 
https://www.bertelsmann-stiftung.de/de/publikationen/publikation/did/fachkraefte-radar-fuer-
kita-und-grundschule-2022-all 
 
 

https://ludwigshafen.de/fileadmin/ludwigshafen/verwaltung_und_politik/stadtverwaltung_rathaus/dezernat_1/1-16/Stadtteilpaesse/2024/stadtteilpass_rheingoenheim_24.pdf
https://ludwigshafen.de/fileadmin/ludwigshafen/verwaltung_und_politik/stadtverwaltung_rathaus/dezernat_1/1-16/Stadtteilpaesse/2024/stadtteilpass_rheingoenheim_24.pdf
https://deutsches-schulportal.de/bildungswesen/rechtsanspruch-auf-ganztagsbetreuung-ist-das-zu-schaffen/#wo-fehlen-die-meisten-ganztagsplaetze-fuer-grundschulkinder
https://deutsches-schulportal.de/bildungswesen/rechtsanspruch-auf-ganztagsbetreuung-ist-das-zu-schaffen/#wo-fehlen-die-meisten-ganztagsplaetze-fuer-grundschulkinder
https://www.bertelsmann-stiftung.de/de/publikationen/publikation/did/fachkraefte-radar-fuer-kita-und-grundschule-2022-all
https://www.bertelsmann-stiftung.de/de/publikationen/publikation/did/fachkraefte-radar-fuer-kita-und-grundschule-2022-all

	Datum
	OStatus
	Beratungsfolge
	Beschlußvorschlag
	Sachverhalt

